

öb 78. szabad.....1.folyt./vm

átvonulását nemcsak a laikus érdeklődők figyelik, hanem a világ összes holdkövető állomásai is, amelyek ma már világméretű egységes szervezet részeként működnek. ennek az egész földet átfogó hálózatnak munkájában részt vesz valamennyi magyar megfigyelőállomás, köztük a baján működő első magyar fotografikus szputnyik-megfigyelő állomás is./mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

vm la 1964. január 25.

bb 72.sz. hírünket/ felhívás/

v i s s z a v o n j u k !

/mti/

bb 79. a bajai szputnyik megfigyelő állomás már szombaton délután észlelte az echo-2-t

1 tz/tr vm 1964. január 25.

a bajai szputnyik követő állomás szombaton este jelentette, hogy negyed 7 óra körül sikerült szabad szemmel is megfigyelni az égbolton nagyon fényes csillagként átvonuló echo-2-t. sőt a közvetlenül a léggömbhöz mögött, - természetesen jóval halványabban - még azt a rakétát is látták, amely az echo-2-t mintegy 1.280 kilométer magasságban lévő pályájára vitte./mti/

v é g e

- 46 -

20.25

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 6-7. Telefon: 169-490, 359-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i h í r e k

1964. január 26.

bb. 1. ötven éves a szegedi munkás eszperanto mozgalom

vid/fm/tné/rj fm

1964. január 26.

jubilál a szegedi munkás eszperanto mozgalom: fél évszázaddal ezelőtt, 1914 januárjában alakult meg a szegedi munkás eszperanto egyesület. 56 taggal, heti 10 filléres tagsági díjjal kezdtek meg munkájukat. az egyesület ingyenes nyelvtanfolyamokat, s minden hónapban eszperanto nyelvű közművelődési estét rendezett. az egyik legemlékezetesebb eseményük volt az az 1919-es összejövétel, amelyre juhász gyula „protógus a munkás eszperanto estélyre,, című költeményét írta.

ötven év alatt sokat fejlődött az eszperanto mozgalom szegeden. itt alakult meg két évvel ezelőtt magyarország első és egyetlen eszperanto muzeuma és könyvtára. a fiatal intézmény számos országgal kapcsolatot tart. /mti/

bb. 2. muzeumbarátok köre vörösmarty szülőfalujában

1/vid/fm/rj fm

1964. január 26.

a fejér megyei kápolnásnyéken, vörösmarty szülőfalujában a pedagógusok és a termelőszövetkezet vezetői megalakították a muzeumbarátok körét. a tagok gondozzák a helyi vörösmarty-emlékmuzeum parkját és elhatározták, hogy széleskörben ismertetik a falu nagy szülöttének életét és munkásságát./mti/

- 1 -

bb. 3. épül a távfűtési hálózat debrecenben

vid/lk/rj ki

1964. január 26.

debrecenben két irányban épül a városi távfűtés hálózata, amelynek hőközpontja a régi villanygár. ez a hőközpont már üzemel, de jelenleg csak egyetlen helyen van a városban távfűtés, az új állomásépületben. a nagyállomási vezeték továbbépítésével elsősorban az új lakóházakhoz vezetik el a távfűtést, de nagyobb középületek is bekapcsolásra kerülnek. a városi vezetékten októbertől 200 új lakást látnak el távfűtéssel. ezt a városi hálózatot 1965-ben tovább fejlesztik, s újabb lakó- és középületek kerülnek bekapcsolásra. az ipari távfűtési ág a város déli ipartelepét látja el hővel, az idén több üzemet és vállalatot kapcsolnak a hálózatra. az ipari ágat jövőre tovább építik./mti/

--

bb. 4. hetven új autóbusz a távolsági közlekedés javítására borsodban

vid/lk/rj ki

1964. január 26.

a miskolci 3-as autóközlekedési vállalat, amely borsod megyében a távolsági autóbuszforgalmat bonyolítja le, az idén is bővíti gépkocsiparkját. ebben az évben mintegy hetven különböző típusú ikerbuszot szereznek be. ezek egy részét a járatok süritésére, nagyobb részét pedig a fabódés, az úgynevezett fakaruszok kicserélésére használják fel./mti/

--

bb. 5. a szovjetunióban és ausztráliában is divatcikk a baranyai szőtes szoknya

vid/lk/rj ki

1964. január 26.

a baranyai háziipari szövetkezetben hetven asszony és leány készít a szebbnél-szebb népi szőtteket. a gazdag szín- és mintaváltozatban szövött anyagokból a tavalyi három és félmillió helyett az idén hétmillió forint értékű rendelést elégitenek ki. a baranyai népi motívumokkal díszített szőttes szoknya különösen a szovjetunióban aratott sikert.

/folyt.köv./

le

- 2 -

bb. 5. / a szovjetunióban.....1. folyt./rj

főleg ukrajnában, a Jz urai vidékén és moszkvában vásárolják szívesen a nők. a szövetkezet tervezői az idén azzal kedveskednek szovjet vevőknek, hogy a szín és minta összeállításnál, előzetes tanulmány alapján, figyelembe veszik a tájjellegű ízlést is. a szövetkezetet már felkérték a jövő évre szóló mintakollekció elkészítésére. 1965-ben ugyanis ötvenezer szoknya szövesére várható rendelés a szovjetunióból.

az idén új üzletfél jelentkezett erre a cikkre, ausztráliából több ezer yard szőttes szállítására érkezett rendelés. az első ötszáz yard szőttest a napokban indították utnak a tengerentúlra. vevőként jelentkezett baranyai szőttesre a közelmúltban japán is, ahova selyemmel bélelt stóliákat exportálnak./mti/

--

bb. 6. új vörösborszőlő szaporítóanyaga érkezett franciaországból

vid/lj/rj ki

1964. január 26.

a balatonboglári állami gazdaságban a téli hónapokban 7 millió vadalanynál oltanak be a legkiválóbb hazai és külföldi csemege- és borszőlő-fajtákkal. ehhez legutóbb franciaországból érkezett szállítmány. gondos csomagolásban 140 000 fehér borszőlővessző és 50 000 hazánkban eddig ismeretlen, kitűnő ízű és zamatu vörösbort adó grenache fajtájú szőlővessző érkezett a gazdaságba. a hajtatóházban már meg is kezdték az oltás előkészületeit. ezzel kezdetét veszi a franciaországból importált vörösbort-szőlő magyarországi meghonosítása. a gyökereztetett vesszőket a balatonboglári állami gazdaságban és a villányi borvidéken telepítik majd./mti/

--

bb. 7. összkomfortos „vigadó”, téli esküvőkre

vid/lj/rj ki

1964. január 26.

a nagykunsgában a lakodalmakat rendszerint késő ősszel, illetve télen rendezik meg. a nagyszámu násznép elhelyezése, vendégül látása azonban gondot okoz az örömszülőknek. a földművelésszövetkezet kunszentmártoni szolgáltató egysége most hasznos kezdeményezéssel látott segítségükre. téliészíthető sátorok készítették. a nagyméretű ponyvákából kialakított, légmentesen zárható, fűtött sátorok villannyal is felszerelték. a téliészíthető „összkomfortos”, sátorban 100 vendéget helyezhetnek el kényelmesen. a földművelésszövetkezet a lakodalmazók kívánságára - gyakorlott szakembereket ad a sátor felállításához és szétszereléséhez./mti/

--

- 3 -

le

bb. négyezer kapcsolatot teremtett eddig a „ta klg.,

vid/tné/rj fm

1964. január 26.

tíz évvel ezelőtt csendült fel először az éterben a „ta klg., - a gyulai központi rádiós-klub hívójele. keresték az első „társat,, a világban, az első kapcsolatot, amely a legemlékezetesebb minden amatőr-rádiós életében.

elsőként egy jugoszláv amatőr-klub jelentkezett, az összeköttetést igazoló levelezőlapot azóta is gondosan őrzik. ezután szinte naponként érkeztek a kis színes kártyák a szovjetunióból, angliából, ausztriából, braziliából, s a föld minden tájáról.

a tíz éves klub jegyzőkönyve ma már a négyezredik nemzetközi beszélgetés adatait őrzi. az ifjúsági házban esténként 25 rádiós állja körül az adóberendezést, és „szurkol,, egy-egy érdekesebb összeköttetés megteremtéséért. amikor „zsúfolt,, az amatőr-hullám-sáv, féltve őrzött kincsüket, az adót szerelik: kicserélik a régi alkatrészeket, korszerűsítik a hívó és lehallgató berendezést./mti/

..

bb. 9. nem merül feledésbe a szentesi fekete kerámia készítés mestersége

vid/fm/tné/rj fm

1964. január 26.

a híres szentesi fekete kerámia dísz tárgyak készítésével már régóta csak dr. pardy istván iparművész foglalkozik. a mesterség sajátos technikája azonban nem merül feledésbe, mert pardy istván most már átadhatja a szakma fortélyait a fiataloknak. az idei tanévben lehetőség nyílt arra hogy a politechnikai oktatás során a szentesi gimnázium 22 diákját megtanítsa a mesterség fogásaira. a tanulók az agyagtárgyak megmintázásától kezdve az égetésig minden munkafolyamatot elsajátítanak. /mti/

..

bb. 10. elektronikus szalagmérlegek a dunai vasműben

vid/lk/rj ki

1964. január 26.

a napokban két elektronikus szalagmérleg érkezett a dunai vasműbe. ezeket a kokszolómű és a nagyolvasztómű, valamint a kokszolómű és az erőmű közötti szállítószalag-hidakon szerelik fel. a mérlegek szállítás közben lemérik a szállítószalagon áthaladó kokszt, illetve szén súlyát. az első kohászati elektronikus szalagmérlegeket rövidesen felszerelik a dunai vasműben.

a martin acélmű még az idén elektronikus darumérleget kap./mti/

..

- 4 -

le

bb. 11. eredményes kísérletek a hazai földgáz tisztítására

vid lk/ki/gy/La

1964. január 26.

a hazai földgáz tisztítására veszprémi vegyipari egyetem kutatói dr. bodor endre professzor irányításával új módszert dolgoztak ki, amelyet a következő években üzemszerűen alkalmaznak. a vegyészek a kísérleteknél szennyező anyagokkal kevert földgázokat használtak és széleskörű vizsgálatok után jutottak el a minden tekintetben előnyös eljárásához. úgy találták, hogy a földgázban kisebb mennyiségben jelenlevő nitrogén különösebb fennakadást nem okozhat, ezért nem szükséges eltávolítani. a széndioxid különválasztásánál a szakemberek szerint kétféle oldószer használható eredményesen. ezek az oldószerek nyomás alatt lekötik a rajtuk átvezetett földgázból a széndioxidot, majd amikor csökkentik a nyomást, felszabadul és a levegőbe távozik. így az oldószereket többször is felhasználhatják.

az eljárást a próbák során igen gazdaságosnak találták, elsősorban azért, mert a földgáz a tisztítás során nem veszti el azt a nyomást, amely a föld mélyéről felhajtotta és így a távvezetékekben külső beavatkozás nélkül továbbítható. a módszer alapján a vegyiműveket tervező vállalatnál készítik el a széleskörűen alkalmazható berendezés tervét./mti/

..

bb. 12. tizennyolc mázsa baromfit és 20 000 tojást értékesített hajdu megye legjobb baromfinevelője

vid j/ká/gy/La

1964. január 26.

a hajdu-bihar megyei földművelésszövetkezetek a múlt év elején baromfinevelési és értékesítési versenyt hirdettek a háziasszonyok között. az 1963. esztendő legjobb háztáji baromfinevelőjének veres gáborné komádi háziasszony bizonyult, aki 18 mázsa baromfit és 20 000 tojást adott el a földművelésszövetkezeti felvásárlóknak. a győztes jutalmul értékes étkezészetet kapott. /mti/

..

- 5 -

10.35 rj

le

bb. 13. társadalmi ügy vas megyében a községfejlesztés

vid tné/fm/gy/La

1964. január 26.

a községfejlesztés társadalmi üggyé vált vas megyében. 1961 óta több mint 120 millió forint értékű beruházást valósítottak meg a községfejlesztési alapról. ebből az összegből többek között 20 autóbuszvárótermet, 17 hidat, 21 kutat, egy törpevizművet, 20 orvosi rendelőt, 25 tantermet, 24 művelődési otthont, három közfürdőt, mintegy 50 kilométer szilárdburkolatú járdát létesítettek, s többszáz tsz-majort rendeztek. a megye lakossága évente mintegy 10 millió forint értékű társadalmi munkával segíti a tervek teljesítését. különösen szép eredményt értek el a megyeszékhelyen, ahol a társadalmi munka értéke az elmúlt három évben mintegy nyolcmillió forint volt./mti/

..

bb. 14. a múlt évben több mint harmincezer résztvevője volt a mtesz rendezvényeinek csongrádban

vid lk/ki/gy/La

1964. január 26.

csongrád megye ipari fejlődését a műszaki és természettudományi egyesületek szövetségének másfél évtizedes tevékenysége is tükrözi. tizenöt évvel ezelőtt alakult meg a szegedi intézőbizottság, s kezdetben mindössze néhány egyesült tevékenységét irányította. az elmúlt években gyors ütemben szaporodtak a tudományos tagegyesületek, s számuk már tizennyolcra növekedett.

szentesen, ahol néhány éve még nem volt műszaki tudományos élet, új gyárak, üzemek egész sora működik, vagy épül, s az ezeket irányító műszakiak százaiból megalakult a mtesz külön helyi csoportja. a szegedi intézőbizottsághoz tartozó szegedi és szentesi egyesületek, illetve csoportok tagjainak száma tavaly hatszázzal növekedett, s ma már meghaladja a háromezeröttszázat. a megyében tavaly több mint 900 műszaki, tudományos előadást, konferenciát és egyéb rendezvényt tartottak, s ezek hallgatóinak száma meghaladta a harmincezret.

ügy tervezik, hogy idén sor kerül az ugyancsak gyors ütemben iparosodó hódmezővásárhelyen és makón is a mtesz helyi csoportjainak megalakítására./mti/

..

- 6 -

le

bb. 15. balett-felújítás a traviata bálí jelenetében

i ol/fm/gy/La

1964. január 26.

az erkel színház traviata előadásain barkóczy sándor új koreográfiája alapján tácolják a népszerű opera balett-betéteit. az egyik szereposztásban rácz boriska, petőfi lászló, mák magda, éhn éva, nagy julia, bozsó árpád, zilahy győző és molnár ferenc, a másikban pedig gál éva, péter lászló, boros erzsébet, ángyási erzsébet, dévényi edit, illetve nagy julia, kiss istván, gál jeno és matula istván mutatja be a táncokat. a balett-felújítást - az első szereposztásban - nagy tetzéssel fogadta a közönség. a második szereposztás „premierjére”, január 31-én kerül sor./mti/

..

bb. 16. a jános vitéz bábjáték bemutatására készül a brüsszeli televízió

i bi/gk/gm/gy/La

1964. január 26.

a brüsszeli televízió a közeljövőben bemutatja a jános vitéz bábjátékváltozatát, szilágyi dezsőnek, az állami báb-színház igazgatójának átdolgozásában, andrás béla zenéjével. ugyanebben a feldolgozásban az állami bábszínház több mint öt-százszor mutatta be a nagysikerű bábjátékot./mti/

..

bb. 17. üvegfalu étterem - 150 éves borpincével

vid lk/ki/gy/La

1964. január 26.

a balaton északi partjának egyik legszebb kis üdülőtelepén, szepezdfürdőn, üvegfalu éttermet építenek. a vendéglátóhely érdekessége lesz, hogy az étterem alatt egy 150 éves pincében borkostolót nyitnak./mti/

..

bb. 18. vidéki turnén az állami budapest táncgyűttes

k áe/sk/fm/gy/La

1964. január 26.

az állami budapest táncgyűttes a napokban vidéki turnéra indul. heves megye legjobb termelőszövetkezeteit keresik fel, ahol a most folyó zárszámadások alkalmából műsort adnak. több mint tíz előadást tartanak a megyében. az együttes vidéki turnéjának befejeztével franciaországi vendégszereplésre indul./mti/

..

- 7 -

13.35 n1

le

bb. 19. sartra-dráma bemutatója az egyetemi színpadon

k áe/sk/gy/La

1964. január 26.

az egyetemi színpad „élő ujság,, a horizont műsorában január 27-én este fél 5 és 8 órakor sartra „zárt ajtók,, c. egyfelvonásos drámáját adják elő a pécsi nemzeti színház művészei./mti/

..

bb 20. időjárásjelentés

tr szb bs

1964. január 26.

a meteorológiai intézet jelenti 1964. január 26-án, vasárnap délben:

nem változik az idő

grönland, észak- és kelet-európa térségében a hideg fokozódása figyelhető meg, ezzel szemben az elmúlt két nap folyamán miután a közép-európai anticiklon áthelyeződött a brit-szigetek térségébe, közép-európa egyrésze belekerült az észak-nyugati magassági széllel érkező enyhébb óceáni eredetű légtömegek beáramlási zónájába.

hazánkban tegnap az említett erőteljes levegő beáramlása következtében a nap folyamán fokozatosan felszakadozott a medencét kitöltő hideg légpárna, csupán a félárnyékban levő észak-keleti határmegyékben maradt vissza, a hőmérséklet napközben általában nulla - plusz 4 fokig emelkedett, az észak-keleti határmegyékben a hideg légpárnán belül azonban csak nulla - mínusz 6 fokot ért el. ma hajnalra győr, sopron, budapest, kecskemét vonalán, ahol az egész éjjel tartó élénk szél megakadályozta újabb hideg légpárna kialakulását, csak nulla - plusz 3 fokig terjedő legalacsonyabb hőmérsékleteket mértek, viszont az észak-keleti határmegyékben mínusz 5 - mínusz 10, a délnyugati határmegyékben pedig mínusz 10 - mínusz 16 fokos fagyok keletkeztek, a hegyek hóviszonyaiban tegnap óta nem következett be lényeges változás, budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke plusz 1.5 fok volt, 3.4 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag, ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 772 milliméter, alig változik.

várható időjárás hétfőn estig: erősen felhős idő, szórványosan kisebb havazással, havasesővel, az ország észak-nyugat-délkelet irányú tengelyében továbbra is élénk, időnként erős északnyugati, máshol gyenge szél, a szélvédett helyeken erősen éjszakai lehülés, köd- és zuzmaraképződéssel, várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: a szélvédett helyeken mínusz 8 - mínusz 12, máshol 0 fok körül, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap: mínusz 3 - plusz 3 fok között.

a duna vízállása vasárnap délben budapestnél 164 centiméter.

/mti/

..

14.55/a

- 8 -

le

bb 23. innepi megemlékezés az auschwitzi koncentrációs tábor felszabadulásáról

t vt/ tr szb bs

1964. január 26.

a náci fasizmus gaztetteinek áldozatul esett mártírok millióira emlékeztek kegyelettel azon az ünnepségen, amelyet a magyar partizán szövetség és a nácizmus üldözötteinek bizottsága rendezett vasárnap az egyetemi színpadon, az auschwitzi koncentrációs tábor felszabadulásának 19. évfordulója alkalmából. az ünnepségen résztvevő vágó ernő ezredes, a magyar partizán szövetség titkára, továbbá jean toujac, az ellenállók nemzetközi szövetségének /fir/ főtitkára, valamint gerrit bloom, a holland ellenállók szövetségének titkára, akik a fir szociális bizottságának ülésére érkeztek hazánkba.

a jelenlevők egy perces néma felállással adóztak a mártírok emlékének, majd gál ödön, a nácizmus üldözöttei bizottságának ügyvezető titkára mondott beszédet. - ezuttal is szeretettel és hálával gondolunk a dicsőséges szovjet hadsereg katonáira, akik igen nagy áldozatot hoztak, mindent elkövettek, hogy európát megszabadítsák a náci fasizmus rémétől - mondotta bevezetőben, hangsúlyozta: még mindannyiunkban elevenen élnek a fasizmus okozta szenvedések, jajkiáltások, ezt kitörölni az emberek emlékezetéből, ezt elfelejteni nem lehet és nem is szabad soha, az ellenálló harcosok és a demokratikus erők fontos feladatuknak tartják érvényre juttatni azt a követelésüket, hogy a még szabadon levő háborús bűnösök nyerjék el jogos büntetésüket, s hogy az újjáéledt ss-szervezetek működését tiltsák be.

- mint ahogy 19 évvel ezelőtt a szovjet hadsereg győzelme nyomán - folytatta - az emberekben új remény született a háborúmentes, félelemmentes életre, úgy, most is a szovjetunió következtetés békepolitikája adja a világ népeinek erre a reményt. a fasizmus leverése óta a világ haladó erőinek összefogása már többször megálljt kiáltott a háborús gyújtogatóknak. minden reményünk megvan arra, hogy ez az erő képes lesz a jövőben is megakadályozni a fegyverek dörgését, elérni azt, hogy a minden eddiginél borzalmasabb háború helyett békés tárgyalások útján rendezzék az államok vitás kérdéseiket.

a beszédet követő színvonalas műsorban, amelyet gál-györgy sándor konferált, közreműködött békés rita, demján éva, polgár judit, zsolnai hédi, egressy istván, kelen tiber és turán lászló.

/mti/

15.17/- szb

..

-9-

le

bb 21. ifjúsági gyűlés bonyhádon

1964. január 26.

vid tr szb bs

zsufolásig megtelt vasárnap a bonyhádi járási uttoróház nagyterme. a bonyhádi cipőgyár kiszistái gyűlést tartottak, amelyre meghívták a község valamennyi fiatalját. a nagy nyilvánosság előtt beszámoltak a cipőgyári fiataloknak az üzemben végzett jó munkájáról, s közülük több kiváló ifjúnunkást kitüntettek, megajándékoztak, illetve pénzjutalomban részesítettek. a gyűlés után műsor majd tánc következett. /mti/

--

bb 22. koszoruzás a vörös brigád hősi halált halt tagjainak sírjánál

1964. január 26.

k vt/tr szb bs

kivégzésük 19. évfordulóján, vasárnap a kerepesi temetőben koszorút helyeztek el az egykori vörös brigád hősi halált halt tagjainak síremlékén a magyar partizán szövetség és a nemzetközi ellenállók szövetsége /fir/ nevében. a koszoruzáson résztvettek a fir budapesten üléselő szociális bizottságának tagjai is. /mti/

--

bb 24. reprodukciós kiállítás nagykanizsán

1964. január 26.

vid tr szb bs

vasárnap a nagykanizsai thury györgy muzeum termeiben, a muzeum és a képzőművészeti alap kiadóvállalatának közös rendezésében megnyílt a 20. század jeles magyar festőművészeinek alkotásai alapján készült reprodukciós képművészetek kiállítás. csontváry, derkovits, mednyánszky és más művészek alkotásairól készített mintegy 100 reprodukciót mutattak be. a kiállítás, amelyet egy hónapig láthat a város művészetet kedvelő közönsége, nagy számu érdeklődő jelenlétében burján kálmán, a nagykanizsai városi tanács művelődési osztályának vezetője nyitotta meg. /mti/

--

15.45/- szb

-10-

le

bb 25. új műsorral lépett színpadra a békéscsabai napsugár bábegyüttes

1964. január 26.

vid tr szb bs

a kiváló együttes címet és a szocialista kulturáért jelvényt viselő békéscsabai országos hírű napsugár bábegyüttes a gyermek nagy örömeire ismét új műsorral lépett színpadra. vasárnap nagysikerrel mutatták be a városi balassi művelődési ház nagytermében híves lászló: vackor világot lát című kétrészes zenés kalandos bábjátékát, amelyet maga a szerző rendezett. zenét a békéscsabai szimfonikus zenekar szolgáltatott magnószalagról.

a fennállásának 15. évfordulójára készülő bábegyüttes, amely fáradszórólánul járja kedvesebb-nél-kedvesebb műsorával az alföldi tanyavilágot, most igazán reprezentatív műsorral lépett a gyermekek elé. a színpadon tizennégy szereplő játszott, harmincöt kelleket és ötvennégy díszletet használtak. a békéscsabai gyermekek nagyon jól szórakoztak, s vörösre tapsolták tenyerüket a napsugár bábegyüttes nagyszerű előadásán. /mti/

--

bb 26. vidám farsangi svábbál pécsen

1964. január 26.

vid tr szb bs

pécsen a városi művelődési ház, valamint a helyi rádió német szerkesztősége a baranyában élő németajku lakosság kívánságára idén először nagyszabású farsangi svábbált rendezett. a vidám mulatságot szombaton este az építők munkásszállójának kultúrtermeiben tartották. a hatalmas helyiség már a bál kezdetére szűknek bizonyult, oly nagy volt az érdeklődés. míg a rendezőség jobbára csak az ifjúságra számított, velük jöttek a vidámságot kedvelő apák, anyák, sőt nem egy kislány kíséretében még a nagyszülők is megjelentek. a megyebál címet is méltán megérdemlő farsangi mulatságra a városból s mintegy félszáz községből több mint másfélszeren érkeztek.

a bál megnyitóján dr. wild frigyos, a magyarországi német dolgozók demokratikus szövetségének főtitkára üdvözölte a vendégeket, majd megszólalt a muzsika. a talpalávalóról a komlói bányászok fuvószenekara és a hetvehelyi fuvóegyüttes gondoskodott, felváltva reggelig.

muzsikától, daltól volt hangos szombat éjszakán baranya számos faluja is. a többnemzetiségű versenden például most tartották a hagyományos nőök bálját. /mti/

--

15.50/a

- 11 -

le

bb. 27. a századik gyermek társadalmi névadóünnepsége békéscsabán
vid/tr/rj 1964. január 26.

nem mindennapi esemény színhelye volt vasárnap a békéscsabai városi tanács díszterme: a századik gyermek társadalmi névadóünnepsége zajlott le. a vörösnnyakkendő suttörők sorfala között vonultak be a szülők: ezüst györgy, és neje.

az apa karján egy hét hónapos dundi kisfiú, az anyáén pedig ugyanannyi idős kislány. a vasárnapi névadóünnepségen ugyanis ikergyermekek nevét írták be az anyakönyvbe. a kislány rita, a kisfiú pedig györgy nevet kapott.

ezüsték - akik évekkkel ezelőtt a pedagógiai főiskolán tettek ünnepi fogadalmat arra, hogy a gondjaikra bízott gyermekeket becsületes emberré nevelik - most megatódva fogadták meg az anyakönyvvezető előtt, hogy másokéval együtt a saját gyermekeiket is legjobb tudásuk szerint nevelik. a kedves ünnepségen az uttörőnekkar műsora után a tanítványok virágcsokrokkal halmozták el a boldog szülőket, a kollégák és a pedagógus szakszervezet képviselői pedig ajándékokkal kedveskedtek./mti/

--

bb. 28. diák-karnevál győrrött

vid/tr/rj sr 1964. január 26.

szombaton este győrrött a szakszervezetek megyei tanácsának jókai mór művelődési házában a diákkarneváln több mint ezer tanuló vett részt. a karneváln jelmeversenyt is rendeztek és a győzteseket megjutalmazták./mti/

--

16.04/a

- 12 -

Pek

bb 29. kijavították a megrongálódott pócsmegyeri 600 milliméteres vízcsövet

1964. január 26.

i vt/tr szb sr

a pócsmegyeri víztermelő telepen eltört a 600 milliméter átmérőjű vasbetoncső. a helyreállításához két munkabrigád szombaton délben kezdett hozzá. a viharos szél ellenére az éjszakán át is szünet nélkül dolgoztak, és vasárnap délre befejezték a munkát. a vízművektől kapott tájékoztatás szerint a csőtörés nem okozott fennakadást a főváros vízszolgáltatásában.

szombat este a garai téren, vasárnap délben pedig a moszkva téren következett be a pócsmegyerihez hasonló eset. a garai téri cső helyreállítás munkáját vasárnap estig befejezik, s hétfőig előreláthatólag megszüntetik a moszkva téri csőtörést is. /mti/

--

bb 30. Leégett a nagysápi március 15. termelőszövetkezet disznóolaja

1964. január 26.

vid tr szb

a nagysápi március 15. tsz nádfedeles disznóoljában szombat éjszaka tűz ütött ki. az épület leégett s a tűz martaléka lett 78 silldő, két anyakoca és három apaállat is. a feltevések szerint a tüzet az ol takarmányelőkészítőjében őrizetlenül hagyott tűzhely okozta. a kár pontos megállapítása még folyik, de a becslések szerint jóval meghaladja a százezer forintot. a tűz pontos okának kiderítésére a vizsgálat megindult. /mti0

--

embargo: 19 óráig!

bb 31. szomorú dezső: 2. józsef császár című színművének bemutatója a józsef attila színházban

1964. január 26.

i bi/gk szb fm

a józsef attila színházban vasárnap este bemutatták szomorú dezső: 2. józsef császár című színművét. az előadást kazán istván rendezte. a főbb szerepeket darvas iván, gobbi hilda, krencsey marianne, velenczei istván és két vendégszereplő, kovács károly, a thália színház és győrfy györgy, a vígszínház művésze alakította. a jelmezeket schaffer /umlauttal/ judit, a díszleteket wegenast róbert tervezte. /mti/

--

16.58/- szb

-13-

Pek



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-490

A szerkesztésért és kiadásáért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1964. január 27.

bb. 1. hírek a főváros életéből

1/hi/tr/rj zs

1964. január 27.

1966-ban ünnepli a fővárosi állat- és növénykert fennállásának 100. évfordulóját. a jubileumi előkészületek során helyreállítják a háboru alatt tönkrement zsiráfházat, befejeződik a pálmánáz felújítása, rendbehozzák az állatkert főbejáratát és épületeit, s a régi szabadtéri színpad helyén látványos japánkertet létesítenek.

x x x

a fővárosi tanács és az okisz szolgáltató üzletházakat épített a 2. kerület külső részein: a rózsadombon, a pasaréten és a pesthidegkúton. az üzletházak a jövő év végén nyílnak meg cipész, szabó, fodrász és egyéb részlegekkel.

x x x

az egressy klub az ifjú zeneművészek pódiumának közreműködésével új hangversenysorozatot indít a munkásszállásokon és a külterületi művelődési házakban. az első félévben öt-öt koncertet tartanak 20 különböző helyen.

x x x

a fővárosi vízművek ebben az évben 10 aknakutat csáposkúttá alakít át. ezzel napi tízezer köbméterrel növekszik a víztermelés.

x x x

az alkoholizmus elleni küzdelem támogatására a szot kiállítás rendezését, amelyet februártól a budapesti üzemekben vándoroltatnak majd./mti/

--

fl

- 1 -